Aeroklub Polski KWT INS 2024/SAM-SZYB
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PRAWO | PRZEPISY LOTNICZE

1. | Dostepnosé przestrzeni powietrznej moze byé czasowo ograniczona ze wzgledu na:

a | Bezpieczenstwo ruchu lotniczego i ochrone srodowiska

b | Bezpieczeristwo publiczne

€ | Obronnos¢ panstwa

d | Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

2. | Do czego jest zobowigzany dowédca statku powietrznego?

Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

b | Do zapewnienia bezpieczenstwa oséb i rzeczy znajdujacych sie na pokfadzie statku powietrznego

¢ | Do wykonywania lotu zgodnie z przepisami

d | Do zapewnienia bezpieczenstwa statkowi powietrznemu

3. | Posiadacz licencji PPL(A) z uprawnieniami INS moze otrzymywa¢ wynagrodzenie za:

Prowadzenie szkolenia w locie w zakresie licencji LAPL(A) lub PPL(A)

b | Przeprowadzanie egzamindw praktycznych i kontroli umiejetnosci w zakresie powyzszych licencji

Wykonywane loty na samolotach do 2000 kg.

d | Nie moze otrzymywa¢ wynagrodzenia

4. | Posiadacz licencji SPL z przywilejami szybowcowymi, moze korzysta¢ z wynikajgcych z niej uprawnien na szybowcach,
gdy w okresie ostatnich 24 m-cy wykonat na szybowcach z wytgczeniem motoszybowcow turystycznych:

a | Co najmniej 10 godzin czasu lotu w charakterze pilota dowddcy, w tym co najmniej 10 startow oraz dwa loty
szkolne z instruktorem lub zaliczy¢ kontrole umiejetnosci przed upowaznionym instruktorem FI(S)

b | Zaliczy¢ kontrole umiejetnosci przed egzaminatorem FE(S)

2 loty szkolne z instruktorem

d | Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogdlnej liczbie pytan: ..../ 4 = %

CZLOWIEK - MOZLIWOSCI, OGRANICZENIA

5. | Fizjologiczna akcja serca u zdrowego cztowieka o przecietnej wydolnosci fizycznej wynosi:

a | 55-75 skurczéw/min

b | 40-50 skurczéw/min

C | Powyzej 120 skurczéw/min

d | 90-110 skurczéw/min

6. | Nagty bél zeba w czasie lotu jest spowodowany:

a | Wibracjami spowodowanymi przez statek powietrzny

b | Dziataniem réznicy cisnien

¢ | Obnizona temperaturg sSrodowiska zewnetrznego

d | Nieprawidtowa higieng jamy ustnej

7. | Przecigzenie dziatajgce wzdtuz kregostupa od gtowy do serca nazywamy przecigzeniem

a | Teleskopowe
b | Dodatnie
¢ | Ujemnym

d | nie ma takiego przecigzenia

8. | Krwawienie z przedramienia moze byé chwilowo zatamowane przez :

a | dorazny ucisk na tetnice szyjng (ucisniecie bocznej czesci szyi)

dorazny ucisk na tetnice promieniowg (ucisniecie nadgarstka)

b
¢ | dorazny ucisk na tetnice ramienng np. palcami rgk w potowie dtugosci ramienia po jego stronie wewnetrznej
d | dorazny ucisk na tetnice udowa

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogdlnej liczbie pytan:..../ 4 = %




METEOROLOGIA

9. | silna turbulencja wystepuje w chmurach:

a | As, Ac
b | Cb, TCU
c | Ci,Cs
d | St, Sc

10. | Mgta radiacyjna powstaje:

a | wdowolnej porze doby

b | po potudniu

¢ | wgodzinach nocnych

d | przed potudniem

11. | Wielko$é zachmurzenia podawana w depeszach TAF lub METAR okre$leniem FEW to :

a | 5/8 do 7/8 pokrycia

b | 8/8 pokrycia

¢ | 3/8 do 4/8 pokrycia

d | 1/8 do 2/8 pokrycia

12. | Prognoza meteorologiczna dla lotniska to:

a | GAMET, GAFOR
b | TAF
c | SIGNIFIKANT (SFC-700 hPa)
d | Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe
Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogélnej liczbie pytan:..../ 4 = %
tAczNnOSC

13. | Kolejno$é czynnosci podczas nadawania korespondenciji to:

a | Wtaczenie mikrofonu, ustawienie wzmocnienia i wytgczenie podstuchu wtasnego nadawania, przekazanie tresci

b | Weryfikacja tresci komunikatu i bezzwtoczne rozpoczecie transmisji do czasu przerwy w nadawaniu

Przygotowanie tresci, wcisniecie przycisku nadawania i (po chwili) rozpoczecie transmisji, zakonczenie transmisji

“ i ( po chwili) zwolnienie przycisku nadawania

d | Sprawdzenie mikrofonu i nadawanie tresci natychmiast az do zakonczenia meldunku

14. | Przerwanie innej korespondencji jest dozwolone jedynie gdy:

a | Stacja lotnicza znajduje sie w niebezpieczenstwie lub sytuacji naglacej

b |Status lotu daje taki przywilej

C | Wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

d | Wymaga szczegdlnej autoryzacji ULC

15. | System pracy sieci radiotelefonicznej w lotnictwie to:

a | System konferencyjny

b | System Simplex

c | System Duplex (dupleks)

d | System Pétdupleks

16. | Transmisje niedozwolone to:

a | Transmisje zbedne, anonimowe, o charakterze prywatnym, zaktdcajgce prowadzenie innej korespondenc;ji

b | Transmisje rozwlekte, przerywane, zawierajgce tresci nie zwigzane z wykonywanym zadaniem lotniczym

¢ | Transmisje pomiedzy pilotami bez powiadomienia stuzb naziemnych

d | Transmisje nadawane zbyt szybko, bez uzycia standardowej frazeologii

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogélnej liczbie pytan:..../ 4 = %




ZASADY LOTU

17. | Jezeli ciato wytracone z rownowagi krétkotrwatym impulsem zewnetrznym porusza sie ruchem przyspieszonym
zwiekszajac odchylenie, to mamy do czynienia z:

a | rownowagg obojetng

b | réwnowaga dynamiczng

c | rownowagg chwiejng

d | réwnowagg statg

18. | Powodem wyslizgu w zakrecie moze byé:

a | za duze przechylenie lub za mata predkosé katowa w zakrecie

b | za duze przechylenie

c | za mate przechylenie lub za duza predkos¢ katowa w zakrecie

d | za mata predkos¢ katowa w zakrecie

19. | Co to jest optyw laminarny?

a | optyw zaburzony (turbulentny) wzdtuz catej cieciwy profilu

b | niezaburzony optyw od krawedzi natarcia do punktu przejsciowego

¢ | optyw niezaburzony wzdtuz catej cieciwy, ze strugami powietrza przylegajacymi do profilu

d | optyw zaburzony (turbulentny) wzdtuz catej cieciwy profilu, ale z zachowaniem przylegania strug do profilu

20. | Co to jest wydtuzenie skrzydta samolotu lub szybowca albo topaty nosnej?

a | Stosunek rozpietosci do sredniej cieciwy geometrycznej

Stosunek rozpietosci skrzydet (Srednicy wirnika) do dtugosci samolotu ($migtowca)

b
¢ | Stosunek dtugosci skrzydta lub topaty do cieciwy u nasady
d | Stosunek $redniej cieciwy aerodynamicznej do dtugosci skrzydta lub topaty

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogdlnej liczbie pytan:..../ 4 = %

PROCEDURY OPERACYINE

21 | Pierwsza czynnoscia zatogi statku powietrznego po ladowaniu awaryjnym w terenie przygodnym jest:

a | Ratowanie zycia pasazerdw i zatogi

b | Powiadomienie Policji

€ | Ratowanie mienia i wyposazenia statku powietrznego

d | Powiadomienie przetozonego i/lub wtadzy lotniczej

22. | Po zderzeniu z ptakiem dowddca statku powietrznego sktada meldunek:

a | niesktada

pisemny

c | ustny

d | sktada, meldunek ustny, jesli statek powietrzny ulegt jakiemukolwiek uszkodzeniu

23 | Do lotniska dolatuje statek powietrzny bez tacznosci. Aby ostrzec pilota, ze lotnisko nie jest bezpieczne i nie nalezy
na nim lagdowac, informator AFIS nada sygnat:

ciggty sygnat czerwony

b | serie btyskdw biatych

serie btyskéw czerwonych

d | serig btyskow zielonych

24, Sygnat podawany przez sygnaliste oznacza:
P ; a | Wytacz silnik

Stac lub wstrzymac wykonanie zamierzonych czynnosci

b
C | Kieruj sie do nastepnego sygnalisty
d | Kotuj do mnie

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogdlnej liczbie pytan: . .. .. /4 = %




OSIAGI | PLANOWANIE LOTU

25. | Do masy pustego samolotu zalicza sie:

a

olej silnikowy

niezuzywalne paliwo

gasnice, zabudowana instalacja tlenowa, oraz przenosne butle z tlenem

wszystkie odpowiedzi sg prawdziwe

26. | Jesli srodek ciezkosci znajduje sie blisko lub poza skrajnym tylnym potozeniem to szybowiec bedzie:

trudniejszy do wyprowadzenia z korkociggu.

potozenie $rodka ciezkosci nie wptywa na wtasnosci samolotu / szybowca w korkociggu.

trudniejszy do wprowadzenia i tatwiejszy do wyprowadzenia z korkociggu.

tatwiejszy do wyprowadzenia z korkociggu.

27. | Predkos¢ przeciggniecia w zakrecie jest:

wieksza od predkosci przeciggnigcia w locie prostym

mniejsza od predkosci przeciggniecia w locie prostym

rowna predkosci przeciggniecia w locie prostym

d

réowna predkosci ekonomicznej

28. | Uzycie (wysuniecie) klap zmniejsza:

a | Wspdtczynnik sit nosnej do oporu
b | Pole widzenia pilota ze wzgledu na zwiekszony kat natarcia
c | Opodr ksztattu
d | Opdrindukowany
Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogélnej liczbie pytan:..../ 4 = %

OGOLNA WIEDZA O STATKU POWIETRZNYM

29. | lle stopni swobody ma zyroskopowy wskaznik kursu (zyrobusola / zyrokompas)?
a |2
b |1
c |4
d |3
30. | Na czym polega wychylenie réznicowe lotek:
a | lotki do géry wychylajg sie o wiekszy kat niz do dotu przy profilach skrzydet symetrycznych
b | lotki wychylajg sie do dotu o wiekszy kat niz do gory
¢ | zaleznie od zabudowy na skrzydle lewym lub prawym wychylajg sie réznie wiecej lub mniej
d | lotka do géry wychyla sie o wiekszy kat niz do dotu przy skrzydtach o profilu niesymetrycznym

31. | Potacz poprawnie przyrzady do instalacji pneumatycznej statku powietrznego:

Pcatk

Pstat

O O O

predkosciomierz wysokosciomierz wariometr

32. | Co okresla busola magnetyczna:

a | kat geograficzny drogi
b | predkos¢ katowg
¢ | kurs magnetyczny statku powietrznego
d | cisnienie lotniska
Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogélnej liczbie pytan:..../ 4 = %




NAWIGACIA | RADIONAWIGACIA

33. | Kat wiatru jest to kat zawarty miedzy:

a | nakazana linig drogi a nawigacyjnym kierunkiem wiatru

b | kierunkiem "dokad wieje wiatr" a pdétnocg magnetyczng.

¢ | potnocnym zwrotem potudnika a linig drogi.

d | podtuzng osig statku powietrznego a kierunkiem ,,skad wieje wiatr”

34. | Urzadzenie DME informuje o:

a | odlegtos¢ od lotniska startu

b | odlegtoéé samolotu od stacji naziemne;j

¢ | predkosci przyrzagdowej

d | wysokosci bezwzglednej

35. | Jesli w okienku nastaw wysokosciomierza wybrana bedzie wartosc ci$nienia QNH, to wysokosciomierz bedzie
wskazywat:

a | wysokos¢ wzgledng

b | wysokos¢ rzeczywistg

¢ | poziom lotu

d | wysoko$¢é bezwzglednag

36. | Kat znoszenia to:

Kat zawarty miedzy podtuzng osig statku powietrznego a nakazang linig drogi.

Kat zawarty miedzy pétnocnym zwrotem potudnika a linig drogi.

a

b | Kat zawarty miedzy kierunkiem dokgd wieje wiatr a pétnocg magnetyczna.
o

d

Kat zawarty miedzy podtuzng osig statku powietrznego a kierunkiem skad wieje wiatr

Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogdlnej liczbie pytan:..../ 4 = %




METODYKA SZKOLENIA, BEZPIECZENSTWO | NADZOR NAD LOTAMI

37. | Wazno$¢ kontroli zachowania w sytuacjach awaryjnych i niebezpiecznych ucznia pilota wynosi:
a | max. 90 dni
b | 30dni
¢ | 3 miesigce
d | 6 miesiecy
38. | Instruktor powinien dazy¢ do tego, aby pierwszy lot samodzielny szkolonego byt wykonany:
a | przy dobrej pogodzie i spokojnych warunkach atmosferycznych.
b | tylko przy wietrze czofowym do startu i lgdowania.
c przy warunkach pogodowych, w ktérych uczen-pilot wykonywat z powodzeniem ostatnie loty dwusterowe i
zgodnie z ograniczeniami programowymi
d przy warunkach pogodowych lepszych, niz te w ktérych uczen-pilot wykonywat z powodzeniem ostatnie loty
dwusterowe.
39. | Tréjfazowa metoda nauczania sterowania w lotach dwusterowych polega na:
a | omowieniu na ziemi, nauczaniu w locie i kontroli postepdw.
b | pokazie sterowania, wspdlnym sterowaniu i samodzielnym sterowaniu szkolnego.
¢ | nauczaniu od prostych elementéw sterowania do elementdw ztozonych, a nastepnie do najtrudniejszych.
d | kolejnym nauczaniu: 1 — lotu prostego, 2 — zakretdéw, 3 — startu i Ilgdowania.
40. | Jakie manewr wykonasz po przerwanym starcie szybowca za wyciggarka na wysokosci do 50 m AGL ?
a | lgdowanie z prostej ze zmiang kierunku do 60°
b | lgdowanie z wiatrem
¢ | wybranie odpowiedniego terenu i lgdowanie, préba uruchomienia silnika
d | lagdowanie z prostej z ewentualng zmiang kierunku do 30°
41. | Oméwienie procedury awaryjnej do zastosowania w sytuacji naglacej nalezy formutowaé w sekwenciji:
a | opis sytuacji => dziatanie pilota.
b | opis sytuacji => uzasadnienie sposobu dziatania => dziatanie pilota.
¢ | opis sytuacji => dziatanie pilota => uzasadnienie.
d | dziatanie pilota => opis sytuacji => uzasadnienie.
42. | Podczas lotu samodzielnego szkolonego instruktor powinien:
a | kierowac jego lotem przez radio.
b | udziela¢ mu wskazédwek radiowych tylko w razie dostrzezenia jego bteddw.
¢ | udziela¢ mu wskazéwek radiowych w razie dostrzezenia jego btedéw i aprobowac jego poprawne dziatanie.
d | ingerowac drogg radiowg tylko w razie wystgpienia lub rozwoju sytuacji niebezpiecznej w locie.
43. | Jaka jest kolejno$é czynnosci przy przerwanym starcie na samolocie?
a | 1-zabezpieczenie predkosci, 2-préba uruchomienia silnika, 3-wybranie terenu do Ilgdowania,
b | 1-sprawdzenie wysokosci, 2-sprawdzenie stanu samolotu, 3-préba uruchomienia silnika
€ | 1-préba uruchomienia silnika, 2-wybranie terenu do lgdowania, 3-decyzja do lgdowania, 4-lgdowanie
d | 1-zabezpieczenie predkosci, 2-sprawdzenie wysokosci, 3-decyzja do Igdowania, 4-ladowanie
44. | Minimalna odlegto$¢ potozenia ,dolnego ogranicznika” (o ile wymagany) to:
a min 50 m. od graniczy pola wzlotéw + 20 m. na kazdy metr wysokosci przeszkody znajdujacej sie na tej granicy na
kierunku ladowania
b | min 100 m. od graniczy pola wzlotéw
c min 100 m. od graniczy pola wzlotéw + 20 m. na kazdy metr wysokosci przeszkody znajdujgcej sie na tej granicy na
kierunku ladowania
d | min 150 m. od graniczy pola wzlotéw
Udziat procentowy odpowiedzi prawidtowych w ogélnej liczbie pytan:..../ 8 = %

Podpis egzaminowanego




